

证券代码：000928

证券简称：中钢国际

中钢国际工程技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-12

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他（）
参与单位名称及人员姓名	银河证券、国联基金、嘉实基金、易方达、广发基金、银华基金、九泰基金、思凯普、WIND
时间	2024年5月31日
地点	电话会议
上市公司接待人员姓名	副总经理、财务总监、董事会秘书 袁陆生 董办主任 戚欣
投资者关系活动主要内容介绍	公司近期经营情况交流，主要交流内容附后。 交流内容未涉及公司内幕信息。
附件清单	投资者关系活动记录（2024年5月31日）

**中钢国际工程技术股份有限公司**  
**投资者关系活动记录**  
**(2024年5月31日)**

**1、今年的海外业务主要聚焦哪些区域？2024年海外的需求情况如何？海外订单有多少增长空间？**

公司海外业务还是集中在俄语区、非洲区以及南美地区、中东地区。从目前公司正在追踪的项目来看，2024年海外新签合同显示出强劲的市场活力，市场前景较为乐观。2024年，公司将进一步加强风险管控，并稳步提高海外订单量，力争在南美和非洲地区签约新的客户和项目，并在其他地域的国际化业务取得显著进展。

**2、一季度现金流有一定压力，全年是否有现金流管理的目标，有何具体举措？**

公司现金流状况基本符合工程公司的特点，同时也会积极采取应对措施来改善现金流，主要包括持续提升应收账款的回款力度；以及加强海外项目的执行力度，提高运输能力保障，加快议付进程。

**3、宝武能为公司提供怎样的资源禀赋？整合后是否能为公司带来更多订单？**

融入中国宝武，将助力公司提升技术研发能力，中国宝武作为国内领先的钢铁生产者，为公司低碳冶金技术研发提供了更大的工程实践平台。公司作为冶金工程技术服务商，以国际化经营和低碳冶金工程技术优势为中国宝武国际化战略、低碳战略落地

提供业务协同。

#### **4、宝武提出要在2023年实现碳达峰，现在宝武降碳的进度和节奏是怎么样的？**

据了解，宝武积极把握钢铁绿色低碳转型发展这一重大战略机遇期，从钢铁碳排放全生命周期的产业链出发，以绿色制造为目标，积极布局碳中和技术研究，并以重大战略项目落地为牵引，引领并促进整个钢铁新生态绿色化，全力打造具有全球影响力的新型低碳冶金现代产业链链长和绿色低碳原创技术策源地。

#### **5、去年毛利率下降，一季度毛利率明显上升，是否可持续？后续毛利率的趋势？**

为应对成本上升压力，公司一方面以经济效益为核心，持续优化成本控制措施，全面加强项目全流程成本管控，做好项目过程结算和竣工结算，加大应收款清收力度；提高工程精细化管理，不断降本增效，提升成本竞争力。另一方面加快低碳、数字化技术研发，布局绿色低碳冶金工程市场，加大带式焙烧球团、模块化轧机等市场推广和核心技术产品的数字化转型，坚持走技术营销路线，依托自身核心技术提升毛利率。

#### **6、能否详细介绍一下阿尔及利亚四期短流程炼钢连铸项目？在数字化、低碳方面有何亮点？**

阿尔及利亚四期短流程炼钢连铸项目主要包括：1座240吨电炉、2座240吨钢包炉、1座240吨VDOB、1套原料处理系统、1台340万吨两机两流板坯连铸机、配套的水处理和除尘设施。炼钢与连铸项目均于2022年6月下旬开工建设，2024年5月20日投产，炼钢车间年产钢水230万吨、连铸车间年产钢坯215万吨。

数字化方面的亮点：面对设备多方供货、交界面复杂、空间布局紧凑等挑战，公司依托自主研发的BIM平台，不仅制定了更合理更经济的技术方案和技术路线，还实现了跨专业团队的紧密协作和实时数据共享，在大幅提升了设计效率的同时，也有效指导了后续施工。同时通过运用数字化管理平台，在成本控制、进度管理、周期规划、质量控制、安全监督和环保措施等各个方面实现了项目的全方位和全过程实时管理，进一步提升了项目管理的精细化和效率。

低碳方面的亮点：项目采用热装HDRI，利用气基竖炉直接还原铁—电炉炼钢生产路线，每吨钢材的电能消耗从550kWh降至400kWh，熔炼时间减少了17%，电炉钢水生产能力提高了17%以上，实现了高产、优质、低耗、高效生产。

**7、2023年公司应收账款和应收票据增长较多，原因是什么，公司在应收项管控方面有没有采取一些积极的措施？**

目前公司的应收账款还是集中在国内项目上，海外项目的应收账款占比较小，2024年，公司将继续加大应收账款的回款力度，将其作为业务部门绩效考核的指标之一，加大部门考核力度，逐步缩小应收账款的比例。

**8、公司未来分红政策的趋势如何？**

公司于2月20日召开了董事会，审议通过了《股东三年回报规划（2023-2025年）》，这是公司积极响应中国证监会关于加强以投资者为本的上市公司文化、着力提升上市公司投资价值、大力推动公司高质量发展的要求，进一步规范和完善公司股

东回报长效机制，增加利润分配政策决策透明度，稳定预期，引导投资者树立长期投资和理性投资理念的积极举措。公司将继续秉持与投资者分享公司发展成果的理念，实施稳定的股利分配。

#### **9、公司股权激励目标今年是否有信心达成？**

公司将按照宝武“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、引领全球”的业绩指引目标，做好项目精细化管理，强化算账经营，全力以赴抓好当期经营。